

以总理下周再访美,与特朗普谈些啥

美官员披露,加沙停火与人质释放问题、伊朗局势,以及以叙关系将成主要议题

美国官员日前告诉媒体,以色列总理内塔尼亚胡拟于7月7日访问美国。这将是特朗普第二任期以来,内塔尼亚胡第三次访美。匿名美方官员披露,加沙停火与人质释放问题、伊朗局势,以及以色列与叙利亚推进关系正常化,将成为两国领导人会谈的主要议题。

加沙停火谈判 结束战争问题陷僵局

特朗普7月1日在社交媒体上发文说,美以当天就加沙地带局势进行长时间会谈,以色列同意达成60天停火协议的必要条件,卡塔尔和埃及将提交协议的最终文本,美方希望巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)接受这项协议。特朗普还说,在60天停火期间,美方将与各相关方一道努力结束加沙战争。

哈马斯2日表示,该组织已收到斡旋方转交的停火方案,正在巴勒斯坦内部就此展开磋商,目的是达成一项确保以色列结束侵略并撤军以及人道主义援助能够进入加沙的协议。

媒体分析认为,一段时间以来,加沙停火谈判陷入僵局的关键原因在于,哈马斯要求停火协议中包含对彻底结束加沙战争的保证,但美方仅承诺在临时停火期间就结束加沙战争进行谈判。

以色列《国土报》2日援引一名以方消息人士的话报道说,美国提出的最新停火方案依然没有关于以色列结束战争的保证,但规定,如果临时停火60天内无法达成结束加沙战争的协议,斡旋方将确保“在特定条件下”继续就此举行谈判。

美伊谈判 缺乏信任难突破

伊朗外交部副部长马吉德·塔赫特-拉万希日前接受英国广播公司专访时说,美国已通过斡旋方向伊朗表示希望本周恢复谈判,但美方必须首先保证伊朗不会再于谈判期间遭受袭击,伊美谈判才可能恢复。他还强调,伊朗铀浓缩活动用于和平目的,“丰度和产能可以讨论”,但伊方不会答应放弃铀浓缩。

特朗普日前表示,如果伊朗恢复高丰度铀浓缩活动,他将再次下令打击伊朗。

以色列特拉维夫大学副校长、中东问题专家埃亚勒·齐塞尔认为,美国与伊朗相互不信任,但都有继续谈判的愿望:伊朗希望美国解除对伊经济制裁,并避免再遭袭击;特朗普政府则希望彻底解决伊朗“核威胁”。双方除了谈判,都无更好选项。

埃及《金字塔报》顾问、政治事务专家阿布-贝克尔·德苏基认为,美国和以色列再次袭击伊朗的可能性存在,但特朗普更多是以“再次打击”为威胁,施压伊朗回到谈判桌,因为美方轰炸伊朗核设施在美国国内引起争议,特朗普政府对于再次打击伊朗将会更加谨慎。

“亚伯拉罕协议”“扩员”叙利亚难度大

特朗普在其首个总统任期内,与沙特等海湾国家关系密切,撮合阿联酋、巴林、苏丹、摩洛哥等阿拉伯国家与以色列签署所谓“亚伯拉罕协议”,快速推进关系正常化。美国政府一名官员近日说,美国希望叙利亚加入该协议,但仍需更多时间。

以色列外交部长吉德翁·萨尔日前表示,以色列对于与黎巴嫩和叙利亚政权建立外交关系持开放态度,但“戈兰高地将继续是以色列的一部分”。

路透社援引一名叙利亚政权高级别官员的话说,叙利亚永远不会放弃戈兰高地。

从以、叙、美三方匿名官员近日释放的信息来看,以色列与叙政权已进行一段时间的对话,但远未接近达成协议。

以色列一名高级官员对《以色列时报》说,以方正与叙政权就一项停止两国敌对关系的协议举行“进一步会谈”,主要围绕安全事务,但尚未达成任何实质性内容。

卡塔尔半岛电视台援引分析人士观点说,叙政权可能会要求以色列从新占领的戈兰高地区域撤出,而总体来看,双方达成和平协议难度大。

■据新华社



这是2020年1月28日,在美国华盛顿,美国总统特朗普(右)与以色列总理内塔尼亚胡在白宫发布所谓推动解决巴勒斯坦与以色列问题的“世纪协议”。
新华社 资料图片

有说法

五角大楼称伊朗核计划被推迟一到两年

美国五角大楼7月2日说,美国国防部内部最新评估显示,美国和以色列上月对伊朗核设施的军事打击,使伊朗核计划被推迟一到两年。

美国国防部发言人肖恩·帕内尔在媒体吹风会上重申了美国总统特朗普的说法,上月遭到美军空袭的三处伊朗核设施被“彻底摧毁”。他说,“我们认为伊朗的核能力受到严重削弱”,伊朗核计划“被推迟一到两年,我们认为可能接近两年”。

国际原子能机构总干事格罗西近日表示,伊朗依然具备铀浓缩能力,或能在数月后重启铀浓缩活动,伊朗核问题的彻底解决不能通过军事手段。

伊朗总统佩德罗·拉夫桑贾尼2日批准暂停与国际原子能机构合作。分析人士认为,这可能进一步限制西方追踪伊朗铀浓缩活动的能力。

放狠话

内塔尼亚胡称要将哈马斯“连根铲除”

以色列总理内塔尼亚胡7月2日称,要将巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“连根铲除”。此前一天,美国总统特朗普表示,以色列同意达成加沙地带60天停火协议的必要条件。

据以色列总理办公室发布的消息,内塔尼亚胡当天在以色列南部城市阿什凯隆的一场活动中说:“哈马斯将不复存在,它完了。我们将解救以色列所被扣押人员,将哈马斯连根铲除。”

■据新华社

环球视野

印尼客轮在巴厘海峡沉没已造成6人遇难24人失踪



扫码看视频

当地时间7月2日晚间至3日凌晨,印度尼西亚一艘客轮在巴厘海峡沉没。初步消息显示,该船载有53名乘客、12名船员和22辆车。事故已造成6人遇难、24人失踪,另有35人获救。搜救行动因夜幕降临暂时结束,将于4日继续进行。据中国驻印尼使馆消息,目前为止事故没有涉及中国公民。客轮在从巴厘岛的吉打邦港驶往巴厘岛的吉利马努克港时倾覆。事故疑似因轮机舱发生泄漏造成。

■剪辑 熊佩凤

俄海军副司令阵亡或与10名军人一同丧生



扫码看视频

俄罗斯滨海边疆区行政长官奥列格·科热米亚科7月3月通过社交媒体透露,俄海军副司令米哈伊尔·古德科夫在俄罗斯库尔斯克州“执行任务时与战友一同阵亡”。俄罗斯库尔斯克州与乌克兰接壤。稍早前曾有消息称,古德科夫和其他10名军人在乌克兰对库尔斯克地区科雷涅茨指挥所的袭击中丧生。古德科夫少将今年3月28日被任命为俄海军副司令,负责陆战和岸防部队的指挥管理。

■剪辑 陈力量